

আমার সংবাদ

বৃহস্পতিবার, ১৭ ফেব্রুয়ারী ২০২২, ৫ ফাল্গুন

১৪২৮

বিজ্ঞান জাদুঘরে অধ্যাপকদের সফর

✓ দেশের ৪৪টি সরকারি কলেজের অধ্যক্ষ এবং অধ্যাপকদের একটি দল গতকাল জাতীয় বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি জাদুঘর পরিদর্শনে আসেন। এ উপলক্ষে অধ্যাপকদের জন্য আয়োজন করা হয় "Plastic Pollution Effects" শীর্ষক বিজ্ঞান বক্তৃতা, ভ্রাম্যমাণ বিজ্ঞান প্রদর্শনী এবং টেলিস্কোপের সাহায্যে মহাকাশ পর্যবেক্ষণসহ অন্য কার্যক্রম। জাতীয় শিক্ষা ব্যবস্থাপনা একাডেমির (নায়েম) ২৪তম এসএসসিইএম কোর্সে প্রশিক্ষণরত শিক্ষকদের জন্য এ কর্মসূচির আয়োজন করা হয়। তারা বিজ্ঞান জাদুঘরের বিভিন্ন আধুনিক শিক্ষামূলক এবং প্রদর্শনীমূলক কার্যক্রমে অংশগ্রহণ করেন। বিজ্ঞান জাদুঘরের পক্ষ থেকে তাদের জন্য স্মারক উপহার প্রদান করা হয়। বক্তব্য রাখেন শেরপুর সরকারি কলেজের অধ্যাপক আব্দুর রশিদ, বেগম বদরুন্নেসা সরকারি মহিলা কলেজের অধ্যাপক রহিমা আরজু এবং বাংলাদেশ পুলিশের (সিআইডি) অধ্যাপক দিলিপ কুমার সাহা। এ উপলক্ষে নায়েমের ট্রেনিং স্পেশালিস্ট অধ্যাপক নাসরিন সুলতানা বিজ্ঞান জাদুঘরকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করেন। অনুষ্ঠানে বক্তব্য প্রদান কালে জাতীয় বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি জাদুঘরের মহাপরিচালক মোহাম্মাদ মুনীর চৌধুরী বলেন, 'নায়েমে প্রশিক্ষণরত শিক্ষকদের জ্ঞান ও গবেষণাকে বিজ্ঞান জাদুঘরের সঙ্গে শেয়ার করা যায়। নায়েম এবং বিজ্ঞান জাদুঘরের সঙ্গে সেতুবন্ধন সৃষ্টি করে দেশে বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি শিক্ষাকে অনন্য উচ্চতায় নেয়া সম্ভব।'

বিজ্ঞান জাদুঘরে অধ্যক্ষ এবং অধ্যাপকদের সফর

৩ যায়যায় ডেস্ক
১৬ ফেব্রুয়ারি, ২০২২



- প্রিন্ট আ



দেশের ৪৪ টি সরকারি কলেজের অধ্যক্ষ এবং অধ্যাপকদের একটি দল বুধবার (১৫.০২.২০২২খ্রিঃ) তারিখ জাতীয় বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি জাদুঘর পরিদর্শনে আসেন।

এ উপলক্ষে অধ্যাপকদের জন্য আয়োজন করা হয় "Plastic Pollution Effects" শীর্ষক বিজ্ঞান বক্তৃতা, গ্রাম্যমাণ বিজ্ঞান প্রদর্শনী এবং টেলিফোপের সাহায্যে মহাকাশ পর্যবেক্ষণসহ অন্যান্য কার্যক্রম। জাতীয় শিক্ষা ব্যবস্থাপনা একাডেমি (নায়েম) এর ২৪ তম এসএসসিইএম কোর্সে প্রশিক্ষণরত শিক্ষকদের জন্য এ কর্মসূচির আয়োজন করা হয়। তাঁরা বিজ্ঞান জাদুঘরের বিভিন্ন আধুনিক শিক্ষামূলক এবং প্রদর্শনীমূলক কার্যক্রমে অংশগ্রহণ করেন।

বিজ্ঞান জাদুঘরের পক্ষ থেকে তাঁদের জন্য স্বাগত উপহার প্রদান করা হয়। Plastic Pollution Effects শীর্ষক বিজ্ঞান বক্তৃতায় বক্তব্য রাখেন শেরপুর সরকারি কলেজের অধ্যাপক আব্দুর রশিদ, বেগম বদরুন্নেসা সরকারি মহিলা কলেজের অধ্যাপক রহিমা আরজু এবং বাংলাদেশ পুলিশের (সিআইডি) অধ্যাপক দিলিপ কুমার সাহা। এ উপলক্ষে নায়েমের ট্রেনিং স্পেশালিস্ট অধ্যাপক নাসরিন সুলতানা বিজ্ঞান জাদুঘরকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করেন।

অনুষ্ঠানে বক্তব্য প্রদান কালে জাতীয় বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি জাদুঘরের মহাপরিচালক মোহাম্মাদ মুনির চৌধুরী বলেন, "নায়েমে প্রশিক্ষণরত শিক্ষকদের জ্ঞান ও গবেষণাকে বিজ্ঞান জাদুঘরের সঙ্গে শেয়ার করা যায়। নায়েম এবং বিজ্ঞান জাদুঘরের সঙ্গে সেতুবন্ধন সৃষ্টি করে দেশে বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি শিক্ষাকে অনন্য উচ্চতায় নেওয়া সম্ভব।"